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Η Π.Ο.Σ.Ε.Ε.ΔΙΠ. είχε καθορισμένη συνάντηση την Παρασκευή 15 Ιουνίου 2018 με την 
πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας. Τελικώς αυτό δεν κατέστη εφικτό λόγω 
έκτακτων κοινοβουλευτικών υποχρεώσεων του Υπουργού Παιδείας.  Αντ’ αυτού, 
αντιπροσωπεία της Ομοσπονδίας συναντήθηκε με τον συνεργάτη του Υπουργού Παιδείας κ. 
Πέτρο Κουλούρα, παρουσία και της κας Κοκολάκη. Εκ μέρους της Ε.Γ. στη συνάντηση 
παρέστησαν, ο πρόεδρος Νίκος Παραλυκίδης, ο Γενικός Γραμματέας, Γιάννης Μητροφάνης, 
ο Eιδικός Γραμματέας Γιώργος Μπαθρέλλος και το μέλος Σπύρος Ρίζος.  

Αρχικά αιτήθηκε από πλευράς της Ομοσπονδίας ο καθορισμός νέας συνάντησης με τον 
Υπουργό Καθ. Κώστα Γαβρόγλου, σε σύντομο χρονικό διάστημα. 

Στη συνάντηση συζητήθηκαν τα θεσμικά και οικονομικά αιτήματα του κλάδου. Από την 
πλευρά της Ομοσπονδίας τονίστηκε ότι για την οποιαδήποτε νομοθετική πρωτοβουλία 
αναφορικά με τον κλάδο του Ε.ΔΙ.Π., θα πρέπει να προηγείται διαβούλευση του 
υπουργείου με τον συνδικαλιστικό φορέα του κλάδου. Εκφράστηκε ο έντονος 
προβληματισμός της Ομοσπονδίας αναφορικά με τις συνέργειες μεταξύ πανεπιστημίων και 
Τ.Ε.Ι. σε ό,τι αφορά τον ρόλο και τα δικαιώματα του Ε.ΔΙ.Π. στον ενιαίο χώρο της 
Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, ενώ παρουσιάστηκαν οι γενικές αρχές που πρέπει να διέπουν 
το θεσμικό προφίλ του κλάδου του Ε.ΔΙ.Π. Στη συνέχεια τέθηκε το θέμα της 
δημιουργούμενης στρέβλωσης στα Ιδρύματα της χώρας, σύμφωνα με την οποία μέλη 
Ε.ΔΙ.Π. με Διδακτορικό Δίπλωμα ή Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης, τα οποία ασκούν 
εργαστηριακό (και όχι μόνο) διδακτικό έργο, σε πολλά ιδρύματα θα βρεθούν σε δυσμενή 
θέση σε σχέση με τους απλούς πτυχιούχους Λέκτορες Εφαρμογών. Στο σημείο αυτό τέθηκε 
η κατ’ ελάχιστο ίση μεταχείριση των μελών Ε.ΔΙ.Π. με τους Λέκτορες Εφαρμογών. Ζητήθηκε 
κατ’ ελάχιστο τα μέλη Ε.ΔΙ.Π. να αποκτήσουν ίσα δικαιώματα με τους Λέκτορες Εφαρμογών 
(δικαίωμα εξέλιξης, ισότιμη συμμετοχή στα όργανα κλπ). Τέθηκαν, επίσης, επιμέρους 
ζητήματα που έχουν ανακύψει σε ιδρύματα αναφορικά με την εφαρμογή του θεσμικού 
πλαισίου για τον κλάδο του Ε.ΔΙ.Π. όπως ο προσδιορισμός του γνωστικού αντικειμένου, οι 
μη σύννομες σε κάποιες ελάχιστες περιπτώσεις κανονιστικές αποφάσεις ιδρυμάτων.  
Σχετικά με το ειδικό μισθολόγιο του Ε.ΔΙ.Π., παρουσιάστηκαν οι σοβαρές ανισότητες που 
προκλήθηκαν με την εφαρμογή του ειδικού μισθολογίου, παρά τα θετικά δομικά του 
χαρακτηριστικά. Τονίστηκε ιδιαίτερα ότι σήμερα ο κλάδος του Ε.ΔΙ.Π. αμείβεται κατώτερα 
από το ενιαίο μισθολόγιο του δημοσίου ιδίως μεταξύ προσωπικού ιδίων προσόντων.   

Ως προς τα δημοσιεύματα στον ηλεκτρονικό τύπο για τη δήθεν κυοφορούμενη νομοθετική 
ρύθμιση περί καθηκοντολογίου του Ε.ΔΙ.Π., ο κ. Κουλούρας αποσαφήνισε ότι δεν υπάρχει 
τέτοιο ενδεχόμενο και ότι το δημοσίευμα ήταν ανακριβές. Αναφορικά με τα θεσμικά 
αιτήματα του κλάδου, ο κ. Κουλούρας ανέφερε ότι οι μη σύννομες κανονιστικές αποφάσεις 
θεωρούνται άκυρες και ως προς την κατεύθυνση αυτή ενδεχομένως θα υπάρξει νομοθετική 
πρωτοβουλία. Σχετικά με τις συνέργειες πανεπιστημίων και Τ.Ε.Ι και τον ρόλο του Ε.ΔΙ.Π. ο 
κ. Κουλούρας τόνισε ότι οι κλάδοι του προσωπικού είναι διακριτοί και ότι προς το παρόν 



και μέχρι να ολοκληρωθεί ο ενιαίος χάρτης της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, δεν είναι στις 
προτεραιότητες του υπουργείου η όποια συζήτηση για το θεσμικό προφίλ του κλάδου. Ως 
προς τα σοβαρά μισθολογικά προβλήματα του κλάδου με την εφαρμογή του ειδικού 
μισθολογίου, αφού λύθηκε η παρεξήγηση που είχε προηγηθεί ότι δήθεν η Ομοσπονδία είχε 
συμφωνήσει με το Γ.Λ.Κ. για το μισθολόγιο του Ε.ΔΙ.Π., ο κ. Κουλούρας τόνισε ότι το θέμα 
του μισθολογίου είναι αρμοδιότητα του ΓΛΚ και προτεραιότητα της κυβέρνησης στη 
δεδομένη φάση είναι η καταπολέμηση της φτώχειας.         


